
Richtlijnen voor parochies zonder weekendvieringen 

(Stichtingen, Missen, Huwelijken en Begrafenissen) 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

• Parochie Z staat in deze tekst voor “parochies Zonder weekendvieringen”.  Deze parochies 

zullen hun eigen stichtingen en hun eigen missen moeten laten uitvoeren in andere 

parochies (Met weekendvieringen). 

 

• Parochie M staat in deze tekst voor “parochies Met weekendvieringen”.  Deze parochies 

zullen, naast de uitvoering van hun eigen stichtingen en missen, instaan voor de uitvoering 

van stichtingen en missen van parochies Zonder weekendvieringen. 

 

• AvM = Agenda van de Missen 

 

• RvM = Register van de Missen 

 

• SvM = Staat van de Misstipendia 

 

  



Collecten 

 

Alle collecten worden geboekt in de boekhouding van de parochie waar de viering plaatsvindt. 

 

 

  



Missen 

 

Missen die door parochianen van parochie Z worden aangevraagd, kunnen niet meer in de eigen kerk 

worden uitgevoerd.  Deze missen worden als volgt behandeld. 

• De basisregel is dat alle parochianen Z voor het aanvragen van missen zich rechtstreeks 

wenden tot de parochie M waarvan ze willen dat de mis zal uitgevoerd worden.  Het is dus 

parochie M die het geld (15,00 euro) ontvangt en die deze missen op precies op dezelfde 

manier behandelt alsof het over eigen missen zou gaan.  Dit geldt voor het bijwerken van het 

(eigen) RvM, de (eigen) AvM, de (eigen) SvM en de (eigen) parochieboekhouding. 

 

• Indien er (sporadisch) toch nog 15,00 euro bezorgd wordt aan het missensecretariaat van 

parochie Z, dan is het de bedoeling dat parochie Z dit geld (samen met de  “Naam van de 

intentie” en de “uitvoeringsdatum”) zo snel mogelijk aan parochie M bezorgt.  Om te 

vermijden dat de betreffende intenties niet tijdig in het parochieblad zouden geraken, is het 

aangewezen om deze missen minstens wekelijks door te geven aan de parochies M.  

 

• Missen die op weekdagen vallen waarop er in kerk Z nog wel een mis is, kunnen in de eigen 

parochie Z uitgevoerd worden.  Parochie Z handelt hiervoor de administratie af zoals dat 

altijd geweest is voor eigen missen (dus invullen in de eigen RvM en in de eigen AvM en 

verrekenen in de eigen SvM). 

Dit mag echter geen reden zijn om meteen alle nieuw aangevraagde missen op weekdagen te 

laten doorgaan in de eigen parochie. 

 

 

Samengevat geldt het volgende. 

 

• Nieuw aangevraagde missen komen alleen maar in het “Register van de missen”, de “Agenda 

van de missen” en de “Staat van de misstipendia” van de parochie waar de mis uiteindelijk 

zal uitgevoerd worden. 

 

• Indien er in een bepaalde maand in parochie Z geen enkele uitgevoerde mis was, dan worden 

voor die maand in de SvM alleen maar nullen ingevuld. 

 

• In parochie Z zal er uiteindelijk weinig beweging zijn op de SvM. 

Het aantal “Herhalingsmissen” blijft (voorlopig) behouden.  Op die manier heeft parochie Z 

nog een reserve die gebruikt kan worden indien er om één of andere reden toch nog een 

eucharistieviering zou doorgaan in de kerk van parochie Z zelf. 

  



Stichtingen Kerkfabriek 

 

Stichtingen van kerkfabrieken van parochies zonder weekendviering (parochie Z), die dus uitgevoerd 

moeten worden in andere kerken (parochie M), worden als volgt behandeld. 

 

• Kerkfabriek Z blijft eigenaar van de eigen stichtingen.  Dat betekent dat ze alle lasten 

behoudt die er aan verbonden zijn, zoals het beheer, de administratie, het jaarlijks (laten) 

uitvoeren van een mis, … In ruil daarvoor mag kerkfabriek Z alle lusten behouden. 

 

• Kerkfabriek Z treft (eenmalig) een regeling met de nabestaanden van de respectievelijke 

stichtingen.  Concreet betekent dit dat per stichting uitgemaakt wordt wanneer en waar ze 

zal uitgevoerd worden.  Als er geen nabestaanden gevonden worden, of als het voor hen 

niets uitmaakt, dan wordt de betreffende stichting best toegewezen aan de federatiekerk. 

Kerkfabriek Z zet voor elke stichting de nieuw gemaakte afspraak op papier (in twee 

exemplaren).  Eén exemplaar voor de eigen notulen en één exemplaar voor de 

nabestaanden. 

 

• Stichtingen die op weekdagen vallen waarop er in kerk Z nog wel een mis is (bijvoorbeeld op 

kermismaandag), kunnen in de eigen parochie blijven.  Dit mag echter geen reden zijn om 

meteen alle stichtingen over te hevelen naar een weekdag. 

Kerkfabriek Z maakt een lijst op van de stichtingen die op die manier in de eigen parochie Z 

blijven. 

 

• Kerkfabriek Z maakt jaarlijks per kerk waar stichtingen naartoe gaan een lijst op met de 

“Naam van de intentie” en de “uitvoeringsdatum”.  Deze lijsten worden, liefst in het begin 

van het jaar, overhandigd aan de respectievelijke lokale missecretariaten (parochie 

M).  Samen met die lijsten wordt aan de betreffende parochies M onmiddellijk het 

overeenstemmende bedrag (7,00 euro per stichting) betaald.   

 

• De missecretariaten M die dergelijke lijsten ontvangen, schrijven deze extra stichtingen 

onmiddellijk in de eigen “Agenda van de Missen” (AvM) in.  Uiteraard NIET noteren in het 

“Register van de Missen” (RvM).  Gebruik hiervoor als kleur geen blauw, geen rood of geen 

groen maar bijvoorbeeld geel.  Bij het maandelijks tellen van het aantal “uitgevoerde missen” 

van die maand mogen deze extra (gele) stichtingen immers NERGENS meegeteld worden. 

 

• De parochieboekhouders van de parochies M die dit geld ontvangen, boeken dit als 

Ontvangst transfer / Herhalingsmissen van anderen en in de omschrijving wordt duidelijk 

vermeld “Stichtingen Kerkfabriek … (naam van de Kerkfabriek Z toevoegen)”. Aangezien de 

parochie voor die stichtingen geen 15,00 euro krijgt maar slechts 7,00 mag dit bedrag 

inderdaad niet als “missen” geboekt worden, maar dus wel als “herhalingsmissen”.  Ze 

komen op de SvM dan ook terecht bij de herhalingsmissen. 

  



Stichtingen Bisdom 

 

Stichtingen van parochies zonder weekendviering (parochie Z), die dus uitgevoerd moeten worden in 

andere kerken (parochie M), worden als volgt behandeld. 

 

• Parochie Z treft (eenmalig) een regeling met de nabestaanden van de respectievelijke 

stichtingen.  Concreet betekent dit dat per stichting uitgemaakt wordt wanneer en waar ze 

zal uitgevoerd worden.  Deze wijzigingen worden gemeld aan het bisdom, zodat het bestand 

van de stichtingen kan aangepast worden. 

 

• Per kwartaal wordt vanuit het Bisdom aan alle parochies M het bedrag  voor de stichtingen 

van dat kwartaal uitgekeerd (15,00 euro per stichting + de bijbehorende gift).  Hierin zitten 

alle oorspronkelijke stichtingen van de parochie M zelf, alsook de stichtingen die van andere 

parochies (zonder weekendviering) aan die parochie toegewezen werden. Tegelijkertijd 

wordt een lijst bezorgd met de “Naam van de intentie” en de “uitvoeringsdatum” van elke 

stichting.  Op die manier kunnen de missecretariaten hun misadministratie aanvullen.  

 

• Als voor een bepaalde parochie Z nog niet voor elke stichting duidelijk is naar welke parochie 

ze zal verhuizen, dan zal het bisdom de betreffende 15,00 euro nog uitkeren aan de oude 

parochie.  Het is de bedoeling dat die parochie Z dan zo snel mogelijk een beslissing neemt in 

welke parochie M  de stichting zal uitgevoerd worden.  Tegelijkertijd zal parochie Z de 15,00 

euro zo snel mogelijk doorstorten naar die parochie M (samen met de “Naam van de 

intentie” en de “uitvoeringsdatum”). 

 

• De missecretariaten van de parochies M noteren elke ontvangen stichting in het RvM en in 

de AvM, telkens in het groen.  Op het einde van de maand bij het tellen van het totaal aantal 

uitgevoerde missen, tellen deze stichtingen uiteraard ook mee.  Deze stichtingen worden in 

de parochies M immers volledig behandeld alsof het eigen stichtingen zouden zijn. 

 

• De parochieboekhouders van de parochies M boeken de op die manier ontvangen gelden via 

Ontvangst transfer / Missen en in de omschrijving wordt duidelijk vermeld “Stichtingen 

Parochie …” (naam van de Parochie Z toevoegen.  Op die manier worden deze stichtingen in 

de boekhouding van parochie M behandeld alsof het eigen stichtingen zouden zijn. 

  



Begrafenissen 

 

Begrafenissen van parochianen Z kunnen in principe nog doorgaan in de eigen parochiekerk Z.  In dat 

geval wordt alles verwerkt in de parochieboekhouding Z, zoals dat tot nu toe het geval was.  Indien 

men echter uitwijkt naar een parochie M dan wordt die begrafenis als volgt behandeld.  

 

• De basisregel is dan dat de 250,00 euro voor die begrafenis rechtstreeks betaald wordt aan 

parochie M.  Op die manier kan parochie M deze begrafenis behandelen alsof het een eigen 

begrafenis zou zijn. 

 

• Indien de 250,00 euro (verkeerdelijk) toch aan parochie Z zou betaald worden, dan is het de 

bedoeling dat parochie Z dit geld (samen met de  “Naam van de overledene” en de 

“uitvoeringsdatum”) zo snel mogelijk aan parochie M bezorgt.   

 

 

 

 

 

 

P.S.  Een begrafenis wordt ingeschreven in het register van de kerk waar de begrafenis wordt 

uitgevoerd.  



Huwelijken 

 

Huwelijken van parochianen Z kunnen in principe nog doorgaan in de eigen parochiekerk Z.  In dat 

geval wordt alles verwerkt in de parochieboekhouding Z, zoals dat tot nu toe het geval was.  Indien 

men echter uitwijkt naar een parochie M dan wordt dit huwelijk als volgt behandeld.  

 

• De basisregel is dan dat de 250,00 euro voor dat huwelijk rechtstreeks betaald wordt aan 

parochie M.  Op die manier kan parochie M dit huwelijk behandelen alsof het een eigen 

huwelijk zou zijn. 

 

• Indien de 250,00 euro (verkeerdelijk) toch aan parochie Z zou betaald worden, dan is het de 

bedoeling dat parochie Z dit geld (samen met de  “Naam van het huwelijkspaar” en de 

“uitvoeringsdatum”) zo snel mogelijk aan parochie M bezorgt.   

 

 

 

 

 

 

P.S.  Een huwelijk wordt ingeschreven in het register van de kerk waar het huwelijk wordt uitgevoerd. 


